
Polacy na Wakacjach 2024 - raport z
badania
Instytut Badań Pollster prezentuje wyniki najnowszego badania dotyczącego planów
wakacyjnych Polaków w 2024 roku. Wyniki te rzucają światło na preferencje wyjazdowe i
obawy Polaków związane z tegorocznym sezonem urlopowym, dostarczając cennych
informacji dla branży turystycznej i reklamowej.

W tym roku ponad połowa Polaków planuje letni wyjazd, z czego większość spędzi urlop w
Polsce. Najpopularniejsze miejsca w Polsce to wybrzeże Bałtyku, Mazury i Bieszczady.
Średni czas trwania wakacji to około 11 dni, przy czym blisko 40% planuje urlop od 8 do 14
dni, a niemal 30% od jednego do siedmiu dni. Wśród wyjazdów zagranicznych najczęściej
wybieranymi destynacjami są Grecja, Chorwacja, Włochy oraz Hiszpania i Wyspy
Kanaryjskie. Poza Europą Polacy preferują Turcję i Egipt. Największe obawy związane z
wakacyjnymi wyjazdami to niesprzyjająca pogoda, problemy zdrowotne oraz wypadki.

Zapraszamy do zapoznania się z pełnymi wynikami badania przedstawionymi poniżej oraz w
załączonej infografice. Wyniki te stanowią cenne źródło informacji dla branży turystycznej
oraz agencji reklamowych, pomagając w lepszym zrozumieniu potrzeb i obaw Polaków
planujących wakacyjne wyjazdy.

Polacy na Wakacjach 2024
Połowa dorosłych Polaków (54%) wyjechała w ciągu ostatnich trzech lat na letni
odpoczynek. Dla porównania – zimowego odpoczynku miało okazję zażyć 12%
respondentów, 22% wyjechało na majówkę, 35% na zwykły nieświąteczny weekend a 19%
na przedłużony weekend inny niż majowy. Co piąty Polak nie wyjeżdżał nigdzie od 3 lat i
najrzadziej deklarują tak młodsi respondenci w wieku 18-29 lat – jedynie co dziesiąta osoba
w tym wieku deklaruje brak wyjazdu.



W tym roku letni wyjazd wypoczynkowy, podobnie jak w przeciągu ostatnich kilku lat, planuje
połowa Polaków (52%). Średnio wyjazdy te mają trwać około 11 dni – największy odsetek
(38%) planuje odpoczywać od 8 do 14 dni, a niemal co trzeci (29%) planuje urlop trwający
od jednego do 7 dni. Dłuższe wyjazdy są rzadkością – jedynie co dziesiąty badany planuje
wyjazd trwający od 15 do 21 dni a 4% wyjazd trwający 22-30 dni.

Zdecydowana większość wyjeżdżających planuje spędzić letni urlop w Polsce (72%), co
trzeci za granicą w Europie (37%), a 7% poza Europą.
W Polsce zdecydowanie najpopularniejszym miejscem destynacji urlopowych jest wybrzeże
morza Bałtyckiego (48%). Nieco mniejszą popularnością cieszą się Mazury (12%),
Bieszczady (9%), Tatry (9%), Beskidy (8%), Sudety (6%) oraz Kaszuby (6%).
Najpopularniejsze europejskie państwa urlopowe to Grecja (20%), Chorwacja (17%), Włochy
(16%) oraz Hiszpania i Wyspy Kanaryjskie (16%). Wśród pozaeuropejskich krajów królują
Turcja (25%) oraz Egipt (22%), nieco rzadziej wybierane są Tunezja (12%), Tajlandia (12%)
oraz USA (10%) a także Australia (7%) i Zjednoczone Emiraty Arabskie (6%).



Polacy planujący tegoroczny wakacyjny wyjazd najliczniej obawiają się niesprzyjającej
pogody (42%), chorób i problemów zdrowotnych (34%), wypadku (33%), kradzieży (30%)
oraz insektów (np. kleszczy, komarów) (25%). Jedynie 1 na 10 planujących nie obawia się
niczego.



Liczne obawy skłoniły 42% planujących letni wypoczynek do wykupienia ubezpieczenie na
tegoroczny wakacyjny wyjazd.

Informacje pochodzą z badania realizowanego w dniach 30-31.05.2024 roku metodą CAWI
na próbie 1062, reprezentatywnej dla obywateli Polski w wieku 18+. Maksymalny błąd
oszacowania wyniósł około 3%.

Instytut Badań Pollster jest spółką specjalizującą się w badaniach realizowanych metodą
CAWI oraz właścicielem panelu ReaktorOpinii.pl. Pollster to także doświadczony zespół
badawczy i jedne z największych możliwości realizacji badań w Polsce. Specjalizuje się w
wykorzystaniu nowych technologii w procesach badawczych. Według rankingu PTBRiO



Instytut zajął 2 miejsce wśród firm badawczych pod względem liczby wywiadów
przeprowadzonych online w Polsce w 2022 roku. Celem Pollstera jest dostarczanie
wartościowych danych i analiz, które przyczyniają się do rozwoju biznesu i społeczeństwa.


